6 класс

Математика 

Тема: Решение уравнений
Тема урока: Решение уравнений.

Цели и задачи урока.

Образовательные: отрабатывать умение решать уравнения с помощью свойств уравнений; решать текстовые задачи с помощью уравнений; повторить теоретический материал по теме «Решение уравнений».

Развивающие: развивать внимание, память; развивать умение самостоятельно работать.

Воспитательные: воспитывать  культуру общения, воспитывать уверенность в себе, в своих знаниях; способствовать самореализации учащихся.

Педагогическая технология: элементы ТИО (технология индивидуального обучения).

Форма организации урока: самостоятельная работа учащихся.

Проект урока

	№
	Этап урока


	время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.
	Оргмомент.

Целеполагание.
	2 мин.
	Помогает учащимся определить тему урока, знакомит с целями и задачами урока.
	Определяют тему урока, знакомятся с целями и задачами урока.

	2.
	Актуализация опорных знаний.


	10 мин.
	Организует повторение пройденного материала, проводит устный счет.
	Отвечают на вопросы учителя, повторяют пройденный материал в процессе выполнения устного счета.

	3.
	Физкультпауза.
	1 мин.
	Предлагает задание - пантомиму.
	Выполняют задание.

	4.
	Самостоятельная работа с разноуровневыми заданиями и карточками.
	28 мин.
	Объясняет ход работы, раздает карточки. Консультирует учащихся, оказывает индивидуальную помощь, проверяет задания.
	Ставят перед собой цель: достичь той оценки, какую желают получить.

Выполняют задания по карточкам, индивидуальные задания. Отмечают свои достижения на «карте успеха»


	5.
	Итоги урока. Рефлексия.
	3 мин.
	Подводит итоги, анализирует таблицу.
	Оценивают свои собственные достижения, сравнивают результат таблицы с предполагаемым результатом.

	6.
	Домашнее задание.
	1 мин.
	Дает задание.
	Желающие берут на дом карточки с заданиями



Ход урока

I. Оргмомент. Целеполагание.

«Мне приходится делить время между политикой и уравнениями. Однако уравнения, по-моему, гораздо важнее. Политика существует только для данного момента, а уравнения будут существовать вечно». (А.Эйнштейн).
—В течение урока подумайте над этими словами. Определим тему нашего урока: какое математическое понятие встречается в высказывании Эйнштейна?
Тема нашего урока: Решение уравнений.
Задачи нашего урока: Сегодня мы будем решать уравнения, используя их свойства, и задачи с помощью составления уравнений.
II. Актуализация опорных знаний. 
(Двое решают у доски так, чтоб другим не было видно, остальные решают самостоятельно на местах с последующей проверкой, сверяя с доской.)

Вариант 1 

1. Упростить:

6m +5n -4n -4m +3n +m =

7x -8y +9y -5x +6 =

2. Упростить:

3(2x-3y) + 9(y-4) =

7(2x-3y) -3(4x+2y) =

3. Найти корни:

-7x = -21

5x +10 = 0

Вариант 2

1. Упростить:

7m +6n -5n -8m +3n +m =
3x -5y +7y-2x +4 =

2. Упростить:

5(2x-3y) + 2(15y-3x) =

4(2x-3y) -8(x+2y) =
3. Найти корни:

-8x = -32

3x + 9 = 0
—Какое равенство называется уравнением? (Уравнением называется равенство, содержащее букву, значение которой надо найти.)

—Что значит «решить уравнение»? (Это значит найти все его корни или убедиться, что это уравнение не имеет ни одного корня.)

—Какие свойства уравнений используются при их решении? (Умножение(деление) обеих частей уравнения на число, не равное 0; перенос слагаемых из одной части уравнения в другую).

—Что еще мы используем при решении уравнений? (Приведение подобных слагаемых; распределительное свойство умножения).

III. Физкультурная пауза.

«Чтобы легче всем жилось,
Чтоб решалось, чтоб моглось,

Улыбнись, удача всем,

Чтобы не было проблем».

—Улыбнулись друг другу, создали хорошее настроение и начали работу.

IV. Самостоятельная работа (с разноуровневыми заданиями и карточками).

— А сейчас работаем по карточкам (приложение 1). Кто выполнит задания по карточкам (на «3», «4», «5»), может выполнять дополнительные задания (приложение 2). Тесты. Поставьте себе в тетради на полях оценку, какую бы вы хотели получить сегодня на уроке. На доске таблица, свои результаты вы будете отмечать в ней, ставя против своей фамилии плюсики (например):
Карта «успеха»
	Фамилия, имя
	на «3»
	на «4»
	на «5»
	оценка

	Иванов
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	5

	Петров
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	
	
	4

	Сидоров
	+
	+
	+
	
	
	
	
	
	3


V. Итоги урока. Рефлексия.
— Подведем итоги, выведем оценки по результатам таблицы. Сравните ваши результаты с предполагаемой оценкой.
VI. Домашнее задание.

—По желанию - карточки или задания по учебнику.
Дидактические материалы к уроку:

(при составлении карточек использованы готовые задания в электронном варианте, предоставленные Макаровым Ю.А.)

Приложение 1(распечатано на карточках)
Задания на «3»:
Вариант 1

1.Решите уравнение: 50x = -5.

2.Решите уравнение: 3x +7 = 0.

3.Решите уравнение: 7x - 4 = x – 16.
4.Решите уравнение: 7х + 1 = 25 - х.

Вариант 2
1.Решите уравнение: 25x = -10.
2.Решите уравнение: 2x + 9 = 0.
3.Решите уравнение: 6x – 9 = x + 5.
4.Решите уравнение: 3x – 17 = 8x + 8.
Вариант 3

1.Решите уравнение: -6x = -24.
2.Решите уравнение: 5x + 9 = 0.
3.Решите уравнение: 5x + 4 = x – 12.
4.Решите уравнение: 3x – 23 = 19 – 4x.
Вариант 4

1.Решите уравнение: 32x = -16.
2.Решите уравнение: 3x + 8 = 0.
3.Решите уравнение: 4x – 7 = x + 6.
4.Решите уравнение: 6x – 13 = 17 – 9x.
Задания на «4»:
Вариант 1
1.Первое число в 1,4 раза больше второго. Если от первого числа отнять 5,2, а ко второму прибавить 4,8, то получится равные результаты.
2.Решите уравнение: 4x – (6 – x) = 13.

 3.Решите уравнение: 1,3x + 4,8 = 2,9x – 7,2.

Вариант 2

1.У Вити было 50 р., а у Нины 37 р. После того как Витя купил две тетради, а Нина одну такую же тетрадь, денег у них стало поровну. Сколько стоит одна тетрадь?

2.Решите уравнение: 5x – (4 – x) = 13.

3.Решите уравнение: 1,7x + 2,8 = 1,9x – 1,2.
Вариант 3

1.Первое число в 2,5 раза больше второго. Если к первому числу прибавить 1,5, а ко второму 8,4, то получатся одинаковые результаты. Найдите эти числа.

2.Решите уравнение: 7x – (8 – x) = 16.
3.Решите уравнение: 0,8x + 1,4 = 0,4x – 2,6.

Задания на «5»:
Вариант 1

1. Решите уравнение: 2(x – 3) – 4(x + 1) = 5x – 38.
2. Решите уравнение: 7(1 - 2х) = 4 + 3(x + 1) .
Вариант 2

1. Решите уравнение: 2(x + 2) – 4(x – 3) = 5x + 9.

2. Решите уравнение: 2(x - 3) = 5 + 3(2х - 1).
Приложение 2(распечатано на карточках)
Дополнительные задания:
Карточка 1
1.Решите уравнение:    
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2.Решите уравнение:    

 .
Карточка 2

1.Решите уравнение:    

 .

2.Решите уравнение:    

 .
Тесты:

[image: image2.png]Y6MA - 27 PeweHue ypaBHeHu#i
Pewwute ypasHenne 5x-1,2=-74.

1) 1,24 %) _ 1,24 3) 1,72

4) -1,72



[image: image3.png]Cobepure B nesoi 4acTu ypaBHeHwus - 4x + 36 = 3x - 2,1 Bce
cnaraemsle, coepxalyne HeU3BecTHOe, a B NpaBoil —~ He cogepxalune

Heu3secTHoe.

1) -4x-3x=-36-2,1
3) ~4x-3x=36-21

2) ~4x+3x=-36-21
4) -4x+3x=36-2,1



[image: image4.png]Pewwte ypaBHeHve - 3,2x+4,8=-2,4x~4,8.

1) 1,2 2) - 12 3) 12

4)0



[image: image5.png]B aByx kyckax 6bino no x M Tkanu. Mocne TOro Kak OT OAHOrO Kycka
orpesanm 10m, a or BTOpOoro 40 M, nepBbIi KycCOK OKasancs BABOe
ANnHHee BToporo. Kakoe ypagHeHVWe NO3BONSIeT HaWTU nepBOHaqaanyno
ANUHY TKaHW B KaXOoMm Kycke?

1) 2x-10=x-10 2) 2(x-10)=x-40

3) x-10=2x-40 4) x-10 =2(x-40)



[image: image6.png]PewwTe ypaBHeHue

1) 2,5 2)



[image: image7.png]YKaxuTe ypaBHeHue, KoTOpoe UMEET TE e KOPHW, 4TO 1 ypaBHeHVE
9x-17 5x+4 _ 1

32 16
1) 9";17—5x+4=1 2) ZN siva=16
3) 17 ey 4= o ¥ o 4=16




[image: image8.png]Y6MA - 28 PeweHue ypaBHeHUH

PewwTe ypaBHenwne -5x-2,3=-04.

1) 0,54 2) - 0,54 3) 0,38

4) -0,38



[image: image9.png]Co6epuTte B nesolh yactu ypasHeHus 6x - 1,3 = - 2x + 2,2 BCe

cnaraemble, COAEPXAlME Heu3BecTHoe, a B npasol - He
coaepxawue Hem3BecTHoe.
1) 6x+2x=22-13 2) 6x-2x=22-13

3) 6x+2x=22+13 4) Bx-2x=22+13



[image: image10.png]PelwuTe ypaBHeHne - 1,9x+2,8=-33x+4,2,

1) 5 2) 1 3) -1



[image: image11.png]3A

Ha nepBoii Nornke CTOMT X KHUM, @ Ha BTOpol — B 5 pa3s Gonsule.
Ecnu co BTOPOIi NOMKW REPEeCcTaBUTL Ha fnepByto 10 KHWF, TO KHUM Ha

MONKax oKaxeTcs NopoBHY. Kakoe ypaBHeHue no3BonseT y3HaTh,
CKOMNbKO KHWM CTOWUT Ha nepBon nonke?

1) x+ 10 = 5x 2) x+10=5x-10

3) x=5x-10 4) x+10=5(x~10)
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[image: image13.png]6. | YxaxuTe ypaBHeHWe, KOTOPOE UMEET TE e KOPHU, YTO U ypasHeHne
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